

江川农场订单水稻丰收开镰

9月5日,秋日的阳光为江川农场的稻田镀上一层金边,饱满的稻穗弯了枝头。随着收割机的引擎声划破田野的宁静,深圳深形鑫集团在此处的订单水稻种植基地迎来开镰时刻。机器在金色稻浪中穿梭,农户们在田边笑意盈盈,空气中满是稻谷的清香,丰收的气息扑面而来。据悉,今年首批鲜米预计9月10日后上市,将从这片黑土地直达深圳及全国多地市场。

在第八个中国农民丰收节临近之际,江川农场围绕“庆丰收享美好生活”主题,协助合作企业深圳深形鑫集团举办了这场第九届“鑫稻田”订单水稻开镰节。开镰现场热闹非凡,不仅有丰收的忙碌,更有欢庆的喜悦——下午时分,金黄稻穗在微风中翻涌,稻田里的欢呼声此起彼伏,一场热闹的稻田抓鱼大赛同步开启。随着一声“比赛开始”,20余名职工身穿水叉、赤足踏入泥水,用充满趣味的方式庆祝丰收。

稻田抓鱼现场,浑浊的泥水没过脚踝,职工们各显神通:有的组队围堵,手拉手形成“包围圈”缓缓缩小范围;有的单兵作战,瞅准鱼群游动的水花猛地扑向水中;还有人不慎脚下一滑,摔坐在泥地里,引得周围人哈哈大笑,自己也抹了把脸上的泥水,笑着继续追鱼。刚抓住一条半斤多重鲤鱼的职工王昌明,举着“战利品”笑得合不拢嘴,裤脚滴着泥水也不在意;一旁的女职工们默契配合,一人留意鱼群动向,一人迅速伸手抓捕,不一会儿水桶就装满了活蹦乱跳的鲜鱼。阳光洒在金灿灿的稻穗上,映得职工们的脸庞格外红润,泥水溅湿了衣裤,却挡不住大家高涨的热情,此起彼伏的呐喊声、欢笑声,与不远处农机的轰鸣声交织在一起,奏响了最鲜活的丰收乐章。比赛结束后,大家捧着装满鱼的水桶合影,泥点斑驳的脸上满是丰收的喜悦。

据农场工会负责人介绍,此次稻田抓鱼活动是“庆丰收享美好生活”丰收节系列活动之一,既让职工在农忙之余放松了身心,又通过田间协作增强了凝聚力。当前农场水稻割晒工作已全面启动,下一步农场还将开展职工趣味健步走、文艺演出等活动,让职工在欢声笑语中共享丰收成果,以更足干劲投身农业生产。

以第一镰稻穗的收割为起点,江川农场也正式拉开了“抢收提质”的序幕。此次开镰节不仅让“江川鲜米·九

正处于割晒收获的最佳时机。开镰节期间,深圳深形鑫集团借助活动契机积极开展“引流”行动,通过视频连线的方式与广大消费者进行“线上”互动。屏幕另一端的消费者得以直观领略北大荒的广袤与富饶,深入了解江川农场的种植环境与生产过程,进一步增强了对北大荒农产品的信任,真正实现了产地与市场的“零距离”沟通。正如深形鑫集团负责人所言:“江川农场的资源优势显著,发展潜力巨大,我们对双方的合作充满信心,期待实现企业与农场的共同发展、互利共赢。”

近年来,江川农场锚定“全国鲜米早上市集散地和代工厂”的发展目标,不断拓展与各类企业的合作领域,订单种植规模持续扩大。农场坚持以市场需求为导向,优化资源配置,调优产业结构,采取“二级公司+龙头企业+种植户”“种植基地+公司+订单企业+流通企业”两种粮食经营统模式,将订单引入公司,抓好产销衔接,扩大有效供给,让职工吃上了“定心丸”。今年,农场采取订单种植、定向输出的方式,与山东睿安利祥新材料有限公司携手,共同打造80亩水稻生态覆盖试验示范基地,探索绿色种植新模式;同黑龙江士水餐饮管理有限公司签订战略合作协议,建立起600吨校餐大米直供合作关系,让优质大米走进校园;还与创业乡政府达成合作,签下500亩土地全程托管合同,通过专业化管理提升种植效率。

一系列合作的落地,让农场所产的优质食味米成功跨越地域限制,成为南方消费者的餐桌上的常客,实现了从“种得好”到“卖得好的华丽转身。

在订单种植的全过程中,江川农场与合作企业构建起紧密协作的机制。合作企业提前介入,提供详细的种植计划和专业的技术指导,农场则严格按照标准组织生产。这种“企业引导+农场实施”的模式,既确保了大米品质与市场需求精准对接,又为农业生产降低了市场风险,有效提升了整体效益,实现了双方的互利共赢。

(文/李伟华 周乔 朱凯 摄/许春娟 魏秀杰)



齐齐哈尔市中级人民法院 选树典型示范引领提升质效

典型事迹,分层次建立全市法院优先人才储备库,综合考虑干警办案质效、调研成果、廉洁情况、群众满意度等方面,细化评

选标准,明确操作流程、突出实绩导向。打造“英模故事宣讲”活动,定期制作“人民法院英模”系列教(案)材,通过院内学

习园地等平台展示法院英模风采。制作“优先光荣榜”并在醒目位置张贴,动态宣传全市两级法院获得省级以上表彰奖励集体、个人荣誉。3年来,选树两级法院省级以上优先集体及个人32个,推动全市法院形成“比办案质效、学先进经验、赶榜样步伐、超标杆业绩”的浓厚氛围。(李建男)

年,该院执行局首次执行案件完毕率达44.78%,累计发放执行案款1.87亿元,累计清理终本案件1880件,案件平均执行周期缩短至70.4天,较改革前缩短17.8%,切实用实际行动诠释司法为民的初心。

(徐晓萌)

围绕“八四八问”研讨交流,高效审理简易案件,审判质效与司法公信力同步提升。

一系列举措是落实“大管理观”的具体实践,显著优化了司法资源配置,为人民群众提供了更加优质高效的司法服务保障。

(李伯鸿)

爷完全理解。

“零距离”的贴心服务,切实解决了张大爷出行难的困扰。立案结束后,张大爷对干警的暖心服务连连称赞。这一举措正是勃利县人民法院诉讼服务中心践行便民承诺的生动体现,让群众在司法实践中感受到了实实在在的便利与温暖。

(赵丹)

大庆市萨尔图区人民法院 创新机制打通执行堵点难点

制、规范管理发放案款、开展终本案件专

项清理活动等措施,打通“执行难”各环

节堵点难点,实现新收案件快速执结与

积压案件有效清理的良性互动,不断提升执行工作效率质量效果,将人民群众的“纸上权利”兑现为“真金白银”。上半

年,该院执行局首次执行案件完毕率达44.78%,累计发放执行案款1.87亿元,累计清理终本案件1880件,案件平均执行周期缩短至70.4天,较改革前缩短17.8%,切实用实际行动诠释司法为民的初心。

(徐晓萌)

围绕“八四八问”研讨交流,高效审理简易案件,审判质效与司法公信力同步提升。

一系列举措是落实“大管理观”的具体实践,显著优化了司法资源配置,为人民群众提供了更加优质高效的司法服务保障。

(李伯鸿)

人、查封扣押财产等,提高了执行工作效率。抓实应急处突工作,不断加强应急处突能力建设,定期组织应急处突演练,模拟突发事件场景,检验和提升干警的应急反应能力和协同作战能力,提高了应急处突工作的科学化、规范化水平。

(陈晨)

肇州县人民法院 精准施策优化管理激发效能

保指引落地见效;有序调整20余名工作人

员岗位,推动人岗相适、人尽其才;全面修

订规范化工作手册,实现“定人、定岗、定

责”清晰明确;组建专业速裁团队,常态化

索平台进行检索,适时分析案情、释法析理,发挥示范判决的定分止争作用,诉讼案件上诉率为4.06%。阅核案件603件,经阅核案件上诉后,无发改情况。常态化

开展裁判文书质量评查,重点评查案件130件。

(王会)

勃利县人民法院 架起暖心桥梁服务特殊群体

施成为传递关怀的“无声语言”。家住勃

利县的张大爷因公腿部受伤,日常需依

靠拐杖行走,当他想就工伤保险赔偿问

题向勃利县人民法院提起诉讼时,却因

行动不便犯了难。诉讼服务中心干警得

知这一情况后,主动前往张大爷家提供

帮助。他们耐心指导张大爷填写诉讼文

书,仔细核对其身份信息、诉讼请求及证

据材料。面对难懂的法律术语,干警们

用通俗易懂的语言逐条解释,确保张大

人、查封扣押财产等,提高了执行工作效率。抓实应急处突工作,不断加强应急处突能力建设,定期组织应急处突演练,模拟突发事件场景,检验和提升干警的应急反应能力和协同作战能力,提高了应急处突工作的科学化、规范化水平。

(陈晨)

鸡东县人民法院 抓实落靠全力护航审判执行

配警力,确保庭审活动的顺利进行,有效

为切实解决执行难问题,在执行过程中发

挥自身优势,协助执行人员查找被执行

人、查封扣押财产等,提高了执行工作效率。抓实应急处突工作,不断加强应急处突能力建设,定期组织应急处突演练,模拟突发事件场景,检验和提升干警的应急反应能力和协同作战能力,提高了应急处突工作的科学化、规范化水平。

(陈晨)

南岔县人民法院 紧盯审判管理做实跟踪问效

作提醒、督办催办函33份,审管工作提示

“法答网”“案例库”指导作用,承办法官作

46期,点对点指导24人(次)。充分用足

出判决前在“法答网”“案例库”和类案检

索平台进行检索,适时分析案情、释法析理,发挥示范判决的定分止争作用,诉讼案件上诉率为4.06%。阅核案件603件,经阅核案件上诉后,无发改情况。常态化

开展裁判文书质量评查,重点评查案件130件。

(王会)

伊春市友好区人民法院 务实举措让法院档案活起来

体档案共计32442册,新增21组密集架、2

异地备份工作。规范化管理。借助档案管

理环节的严格把控,档案员对业务庭室移

交的档案逐卷审阅与核对,年初至今发现问题卷宗36本,整改率达到100%。确保卷宗“零瑕疵”。便捷化应用。2024年至今,共办理当事人调卷400余卷次,精准完成人社局退休人员刑事犯罪记录查询千余例,以高效服务发挥司法纽带作用。

(林雨佳)

大箐山县人民法院 干警深入车间精服务解企忧

干警进行面对面深入交流。围绕《中华人

民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合

同法》《黑龙江省优化营商环境条例》等与

企业生产经营密切相关的法律法规展开

解读,以通俗易懂的语言和生动的案例,进一步提高企业员工的法律意识。同时,详细讲解企业在招聘、入职、在职管理、离职等各个环节应遵循的法律程序和注意

事项,帮助企业规避用工风险,构建和谐稳定的劳动关系。

(李淑娜 杜晓双)

鹤岗市兴安区

柔性服务拓宽女性就业路

“以前总担心照顾孩子没法工作,现在在社区里就能学技能、挣工资,日子越来越有奔头了。”家住鹤岗市兴安区王女士的话道出了当地不少待业女性的心声。今年以来,兴安区人社局聚焦辖区待业女性就业意愿强烈的实际情况,联合各办事处创新推出“技能转型+弹性就业+政企协同”三重机制,为待业女性开辟多元就业路径,让柔性服务点亮她们的创业就业之路。

技能培训赋能,“家庭主妇”变身“技能达人”。“之前啥技术也没有,参加完美容化妆培训,我现在能接化妆订单了。”刚完成培训的李女士兴奋地说。兴安区人社局依托基层就业服务网络,免费开设家政、保健按摩、编织等热门技能培训,采用“阶段性待业女性+专业教师”联合授课模式,把培训课堂办进社区。截至目前,全区已举办各类培训50余场,吸引参与群众超千人次,为待业女性筑牢技能基础。

弹性岗位搭桥,“全职主妇”实现“灵活增收”。“在‘邻里甜坊’做甜品,既能接送孩子,每月还能赚1000多块。”张女士道出了众多女性的心声。针对女性“顾家带娃”的现实需

(朱琳)

铁力市代建中心

上门服务解忧

温情帮扶暖人心

近日,铁力市代建中心聚焦群众急难愁盼,联合市残联开展“零距离”上门服务,为脱贫户李某解决残疾证办理与辅助器具需求。

据悉,李某因脑梗反复发作、新增脑血栓,术后无法站立且手部失能,办理残疾证、申领轮椅成为家属迫切心愿。代建中心帮扶责任人接到李某家属求助,第一时间对接市残联,考虑到

(冷凤钦)

鸡西市

禁毒宣讲团开学季走进校园

日前,鸡西市公安局和市教育局在鸡西市师范附属小学校举办了鸡西市禁毒宣讲团进校园活动启动仪式,学校全体师生表示要树立正确人生观,共建无毒青春校园。这项活动获得了社会各界的广泛关注和积极参与。

鸡西市公安局紧紧抓住这次宣传活动的宝贵契机,深入学习借鉴好

(沈伟东)

鹤营高速公路

首座千米以上隧道顺利贯通

日前,由中铁二十三局承建的鹤营高速公路项目首座千米以上隧道——大东山隧道左幅顺利贯通,标志着项目主线最长隧道建设取得重大突破,为全线按期通车奠定了坚实基础。

大东山隧道位于四川省南充市仪陇县,地处四川盆地中北部低山丘陵区,区域地质地貌复杂,属典型

(柏中瑜)

环评公示

▲我单位拟建设中粮生化能源(肇东)有限公司锅炉掺烧污泥项目,就环境影响评价事宜向公众征求意见,详见http://m6z.cn/6xhP7q。联系人:彭霞,0455-5976090。

中粮生化能源(肇东)有限公司

▲我公司建设七台河市大江牧业有限责任公司现代标准化养殖产业园区项目,就环境影响评价事宜向公众征求意见,详见http://m6z.cn/5Obz6。联系电话:13846663329。

七台河市大江牧业有限责任公司

▲我公司开展双鸭山市兴昌屠宰有限公司建设项目环境影响评价工作,特向公众征求与本项目环境影响有关的意见,具体信息详见http://m6z.cn/5zd2Nm。

双鸭山市兴昌屠宰有限公司

▲我公司进行塔河县诚惠热电有限公司2×12MW背压式汽轮发电机组升级改造工程项目环境影响工作,特向公众征求与本项目环境影响有关的意见,详见塔河县人民政府网http://m6z.cn/5GFOfH。

塔河县诚惠热电有限公司

##